

排水更通畅 感谢柠檬黄

日前,在石景山区公共文明协调办公室会议室,石景山区与北京市排水集团开展了交流活动。双方就进一步加强政企合作、城市管理及重大活动保障工作等方面进行了座谈。区委常委、宣传部部长姚茂文对于北京市排水集团一直以来对石景山区的支持表示感谢,希望能进一步加深合作,在各方面积极支持主动配合排水集团,共同保障城市运行。北京市排水集团党委书记、董事长郑江希望同石景山区加强排水设施防汛抢险合作,信息互通,进一步提高防汛保障能力,努力让百姓更满意,让政府更放心。

会上,排水集团向石景山区公共文明协调办赠送了写有“初心引领 创建文明城区 政企携手 共筑美好家园”的锦旗,向引导员赠送了写有“和谐共建 共创碧水蓝天 服务企业 无愧文明楷模”的锦旗。表扬引导员们积极清理雨篦子一带的废弃物,保证排水设施畅通;对低洼处存积的雨水积极清扫;得知排水设施堵塞的情况后,及时联系相关部门并积极配合解决等事迹。对他们在日常值守



中,为石景山区城市建设和道路排水工作所作出的贡献表示感谢,鼓励他们在今后的工作能一如既往地创建全国文明城市工作中注入生机和活力,为提升市民文明素质和城市文明程度做出更大的贡献。文明引导员们备受鼓舞,表示将在今后更加努力,为创建美好家园贡献力量。

石景山区文明引导大队八大处中队队长赵燕萍告诉记者,只要引导员们发现树上有树枝要折断,或者已经折断了的树枝仍挂在树上,引导员们会千方百计地把这些存在安全隐患的树枝取下来。平时,只要雨篦子处

有塑料袋、树叶、烟头……引导员都会及时清理掉,防止这些废弃物在雨天妨碍雨水顺利流走。为方便乘客、行人在雨天出行,引导员们清扫雨水很普遍。有的雨篦子被雨水冲过来的垃圾堵塞了,引导员就会立刻清理,有时没有合适的工具引导员甚至徒手清理,起初还有引导员手被扎伤过。现在,引导员会在雨天带上自制的小钩子来清理废弃物了,他们自身也安全多了。引导员纷纷表示,要不断地总结经验,用柔性引导更好地做好志愿服务工作。

摄影/记者 李畅

随手拍

有力地帮助肌无力患者



女孩芳芳一年前患肌无力病,经过手术治疗病情有所好转,现在是康复期。她的母亲每天下午,在杏石口东行站陪她坐347路到医院进行康复治疗。乘车需要过马路,由于斑马线离车站较远,为了方便芳芳安全过马路,杏石口东行站的三名引导员陈琼、唐景江、赵显梅每天下午4点30分左右看到芳芳要过马路时,三名引导员挥舞着手里的小红旗示意过往车辆让行,芳芳和她母亲能安全过马路。引导员们给礼让的司机师傅点赞。347路车到站时,三位引导员有扶着芳芳上车的,有帮她母亲搬轮椅的,热情帮助母女俩。她们的举动受到乘客们的一致好评。芳芳的母亲激动地说:“一年多来,有你们引导员帮忙真好。你们是我们乘客的贴心人。”

文并摄/赵燕萍

随手拍征集令

如果您在咱石景山遇到了有趣的、美丽的、温馨的、感动的瞬间,发现了需要反映的事情,不妨用相机、手机随手拍上一张,在第一时间发给我们。稿件采用后,我们会及时联系您支付稿费。

邮箱: beiqingshijingshan@163.com

微信公众号:北青社区报石景山版

要求:来稿请附上照片拍摄的时间、地点、简单描述,以及您的联系方式。



老古城西社区

空地建亭廊 夏日好乘凉

近日,老古城西社区8号楼南侧的又一处凉亭建设完成,这里不仅可供居民乘凉,亭子外原本杂乱的地面也铺上了平整的地砖,成为老街坊们跳广场舞的新场地。而这样供居民休闲、纳凉所用的凉亭和廊架,老古城西社区一共建设了7个。

木制凉亭 顶部装有透明光板

“自打新建了这几个凉亭之后,我们在楼下带孩子方便多了,太阳天儿晒不着,下雨天儿淋不着。”记者在老古城西社区看到,在小广场的两个凉亭内,老人们正坐在木质长椅上,摇着蒲扇唠着家常。凉亭外种植有树木,已遮挡了部分烈日,在凉亭顶部还装有透明光板,在不影响采光的情况下,还能遮风挡雨。

居民告诉记者,此前老古城西社区院内缺少休闲、纳凉的地方,老街坊们便将这一情况向居委会提起。居委会非常重视居民意见,随后将情况反馈到古城街道,在考察实际情况后,决定在社区内搭建凉亭、廊架,并将其纳入便民工程。

记者看到,这几个凉亭分散在社区院内



的多个角落,且基本都是木质结构,未经装饰的原木色粗犷中透着质朴,给人一种亲近自然的感觉。

空间运用巧妙 不影响居民出行

老古城西社区居委会曹主任告诉记者,目前社区内共有7个这样的凉亭和廊架,分别位于9号楼西侧、8号楼南侧、7号楼东侧、5号楼和6号楼中间、3号楼旁边以及小广场两侧各一个。

曹主任表示,这几个凉亭总面积近千平方米,除了木质结构外,还有一处为金属

框架,摆放上桌椅,供居民品茶、聊天所用。记者看到这个凉亭位于两栋楼之间的过道,巧妙利用了空间的同时,也不会影响居民正常穿行。而这个凉亭又恰好位于居民认养的绿地旁,老街坊们别出心裁地在凉亭外制作了供藤蔓植物攀爬的梯子,徐徐凉风吹来,绿叶轻轻摆动,坐在凉亭内甚是惬意。

新凉亭成了孩子的乐园

而8号楼南侧新建成的木质凉亭位于绿地内,凉亭外铺设了地砖,平整开阔。这里俨然成为孩子们的新乐园,当小广场逐渐被阳光照射而没有了阴凉地方时,孩子们便在家长的陪同下“转战”这里。

到了晚上,这里就变身成为老街坊们跳广场舞的场地,“这里以前虽然是绿地,但因为都是回填土,不管是种花卉还是绿植都不容易成活。”曹主任介绍说,为了更好地利用社区空间,大家转化思路,将坑洼的土地填平修建上凉亭,将斑驳的草地清理,重新铺设地砖,将这里打造为一处全新的休闲、活动场所。

文并摄/记者 胡晓宁

今年七夕 石景山未见领证长龙

8月7日七夕节,是中国人传统意义上的情人节,往年不少新人会选择在这一天走进民政局的大门,领取属于自己的幸福“小红本”。然而今年的七夕节,在石景山区民政局却并未见到排队领结婚证的长龙。工作人员表示,今年七夕当天领证人数比往年减少近一半。

记者从石景山区民政局获悉,在8月7日七夕节当天,石景山民政局共办理结婚登记22对,“这个领证人数确实不算多,去年七夕节时有41对新人领取了结婚证。”而在平常日子里,到石景山民政局领结婚证的新人

也会在10对左右。

分析今年七夕节领证新人减少的原因,工作人员表示,可能是其他具有特殊意义的日子分流了一部分,“往年领结婚证最多的节日还是2月14日情人节,除此外就是七夕、8月8日、9月9日等。”

工作人员告诉记者,今年“520”“521”来领结婚证的新人不在少数,两天共办理新人登记168对,光5月20日一天就办理了100对新人登记,再加上8月7日七夕节紧邻8月8日,这样的双数好日子也会分流一部分新人,“所以今年七夕并未见到新人扎堆儿来领

结婚证。”

尽管今年七夕未见领证长龙,但在每一个可预见的领证高峰日,石景山民政局的工作人员都会提前做好各项准备工作,提前一天检查办公用具、电子设备是否完好,当天还会增加安保力量,维持秩序、协调停车等。

在民政局,新人来登记结婚的同时,还可以参加公益颁证活动,现场宣读誓词、合影留念……让办理结婚证更有仪式感,此外现场还有婚姻家庭辅导讲座、计生知识宣传等活动,给新人们普及各种知识。

文/记者 胡晓宁